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Bankomat ve Skalné bude !!! 
 

V minulém roce proběhla ve Skalné podpisová akce na podporu žádosti o umístění bankomatu 
v našem městě. Tento požadavek je zcela správný, protože v dnešní době bychom mohli předpokládat, 
že se osazování bankomatů i do menších měst stane běžnou obchodní politikou každé banky. Opak je 
pravdou ! Banky tuto službu nechápou jakou součást portfolia nabízených služeb, ale každý jeden 
přístroj posuzují striktně ekonomicky. Oslovil jsem několik bank s výčtem pohybu pracovních sil, 
turistického ruchu, spádových oblastí, ale marně.  

Z těchto důvodů jsem vstoupil do jednání se soukromou společností, která zabezpečuje provoz 
bankomatů na komerční bázi s tím, že město hradí náklady spojené s umístěním bankomatu, aktivací a 
pronájmem místnosti a společnost nese rizika spojená s bezpečností, provozováním, doplňováním 
hotovosti apod. Jednání trvala poměrně dlouho, protože jsem nechtěl připustit, aby město přijalo garance 
na počet uskutečněných výběrů. V současné době jsme dospěli k dohodě, veškeré smlouvy jsou 
uzavřeny a pro bankomat se připravují prostory.  

Bankomat bude umístěn v České ulici v objektu hotelu Garni Vildštejn, naproti poště. Bankomat 
bude zabudován v uzavřené místnosti, přístupné z chodníku, dveře místnosti budou opatřeny 
elektromotorickým zámkem, který se bude otevírat platební kartou. Provoz bankomatu bude spuštěn 
počátkem července 2008 a bude provozován NON STOP.  

O podrobnostech provozování bankomatu, poplatcích a ostatních záležitostech vás budu 
informovat v příštím vydání. Jsme rád, že se městu nakonec povedlo bankomat získat a zároveň doufám, 
že bude vítanou a hlavně využívanou službou. 
 

Radomil Gold - starosta 

 
 

Oživování tradic jako součást kulturního dědictví 
 
 Masopust, Popeleční středa, Ples města, Pálení čarodějnic, Dětský den, Myslivecká zábava, 
Rozsvěcování vánočního stromu a mnoho dalších tradičních akcí je každoročně pořádáno na území 
našeho města. Některé z těchto událostí jsou novodobé, některé vychází z pohanských zvyků, ale většina 
má kořeny v křesťanské kultuře. Možná si v běžném životě ani neuvědomujeme k jakým tradičním 
kulturním hodnotám nás váží historické souvislosti. V poválečném období byly zcela záměrně některé 
tradiční vazby přerušeny a u jiných byl podsouván zcela jiný a falešný význam. Klasickým příkladem 
jsou Velikonoce, nebo Vánoce. V obou případech se jedná o nejvýznamnější církevní svátky, jejichž 
historické kořeny ovlivnily celou západní kulturu, ale většině z nás se vybaví pomlázka a starost se 
sháněním vánočních dárků. Důvody, proč tomu tak je, jsou myslím každému jasné. Otázkou ovšem 
zůstává, jestli nejsme přece jen o něco ochuzeni a jestli nepotřebujeme alespoň občas cítit nějakou 
sounáležitost, která má poněkud hlubší význam. 
 Je to na každém z nás, ale přesto jsem přesvědčen, že bychom měli hledat vhodné příležitosti 
k uspokojování podobných tužeb. Jednou z možností, jak se pobavit, ale zároveň si připomenout 
kulturní a historické souvislosti, by mohla být oslava věnovaná památce svatého Jana Křtitele, patrona 
zdejšího barokního kostela. V letošním roce připadá tento svátek na neděli 22. června a já si Vás 
tímto dovoluji pozvat na slavnost, která začne od 13:00 hod. mší svatou a po jejím ukončení bude 
od 14:00 hod. navazovat další kulturní program. 
 Celou akci pořádá město Skalná spolu s Římskokatolickou farností ve Skalné s cílem oživit tuto 
tradiční slavnost, která byla v minulosti neprávem opomíjena. V této souvislosti nabízíme každému, kdo 
bude mít zájem, zpestření začátku léta duchovním zážitkem při slavnostní mši a zábavu při následných 
oslavách, při kterých nebude chybět hudba, vystoupení dětí, několik atrakcí, dobré jídlo a pití. To vše 
pod širým nebem na Kostelním náměstí (hned vedle kostela). 
 Věřím, že naše společné pozvání k oslavě památky svatého Jana Křtitele přijmete. Oslavíme tak 
svátek patrona zdejšího kostela a zároveň oživíme tradici, která má nemalou historickou hodnotu.   
 

Radomil Gold - starosta 
Pioter Libner – farář  
 
Poznámka: Bližší informace budou zveřejněny na plakátech, na webových stránkách, nebo budou 
podány ústně v knihovně. 
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Dětský den ve Skalné opět nezklamal !!! 
 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych jménem všech spokojených návštěvníků, kteří navštívili 
Dětský den ve Skalné, velice poděkoval organizátorům celé této výjimečné události.  

Jistě mi dáte za pravdu, že se den D opět povedl, a to je obrovská zásluha všech, kteří se na jeho 
pořádání podíleli. Jednalo se nejen o spolky (hasiči, rybáři, myslivci, Traktor klub), pracovnici knihovny 
a členy Komise pro kulturu a sport, ale také o všechny, kteří nabídli svou pomoc jen proto, že chtěli 
celou akci oživit a potěšit ostatní. Do příprav se zapojili i žáci Základní školy Skalná, manželé Alijovi a 
mnoho rodinných příslušníků členů jednotlivých spolků.  

Nemohu zde jmenovat jednotlivce, kteří přípravě věnovali mnoho desítek hodin práce, abych na 
někoho nezapomněl, ale věřte, že o nich vím a jejich úsilí si velice vážím. Jsem moc rád, že ve Skalné 
máme tolik obětavých a ochotných lidí, kteří dokáží věnovat svůj volný čas ve prospěch druhých. 

Ještě jednou všem moc a moc děkuji !!! 
 

Radomil Gold - starosta 
 

Pozdě, ale přece !!! 
 

Na konci minulého roku jsem vás informoval o tom, že Zastupitelstvo města Skalná rozhodlo o 
osudu trosek Lidového domu a s tím spojené budovy kina. V této souvislosti byly oznámeny podmínky 
města, kterými město podmínilo budoucí prodej pozemků pod těmito nemovitostmi: 
 

• Zabezpečení stávajících budov proti zřícení a jejích následná demolice do 30.4.2008. 
• Rámcové respektování předloženého architektonického návrhu ve variantě A s termínem 

dokončení stavby, včetně kolaudačního rozhodnutí s nabytím právní moci do 30.11.2010. 
• V rámci stavby bude realizováno minimálně 12 bytových jednotek. 
• V rámci stavby vznikne plocha nebytových prostor o minimální výměře 1/3 půdorysu stavby 
• Prodej proběhne tak, že bude složena kupní cena, následně dojde k podpisu smlouvy o budoucí 

smlouvě kupní a po splnění výše uvedených podmínek dojde k podpisu kupní smlouvy a 
k následnému převodu vlastnictví předmětných nemovitostí.  

 

V současné době je situace taková, že je na účtech města složena budoucí kupní cena, ale zároveň 
došlo ke zpoždění s demolicí objektu. Nechci nikoho obhajovat, ale v tomto případě se jednalo o 
objektivní důvody. Na objektu Lidového domu i kina byly zavěšeny dvě konzole s elektrickým 
rozvodem nízkého napětí. Vzhledem k tomu, že se jednalo o součást rozvodné sítě, muselo dojít 
k vypracování projektové dokumentace na přeložení sítě, osazení nových sloupů, na které bylo vedení 
přemístěno a upravena rozvodná skříň na vedlejším objektu. Dne 10.6.2008 byly tyto práce dokončeny a 
nyní může být vydáno demoliční rozhodnutí a zahájeny demoliční práce. Dle mých informací budou 
demoliční práce zahájeny do konce června 2008. V této souvislosti prosím majitele okolních budov, ale i 
ostatní spoluobčany o trpělivost a shovívavost při bourání objektů, protože se určitě setkáme se 
zvýšenou hladinou hluku a prašností. I přesto, že za demolici nebude zodpovídat město, ale společnost 
Západní stavební, a.s., případně jí najatá firma, můžete se v případě problémů obrátit na MěÚ Skalná, 
abychom zajistili nápravu.   
 
Radomil Gold - starosta 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DOVOLENÁ  DĚTSKÉHO  LÉKA ŘE 
 

Dovolená lékaře od 30. června do 11. července 2008. 
 

Zastupující lékařka: MUDr. Dagmar Tůmová (Americká 29, Fr. Lázně, tel.: 354 542 860), 
ordinační hodiny: Po 8-10:30  13-15, Út 8-10:30, St 8-10:30, Čt 8-9:30  13-15,  Pá 8-10:30 

 
!!!  St 9.7. a Pá 11.7. 2008 budou akutní stavy ošetřeny na dětském oddělení v Chebu, tel.: 354 405 473 !!! 

 
V Po, St a Pá bude v ordinaci ve Skalné přítomna sestra od 8-10 hod. 
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Upřímnou soustrast 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Společenská kronika 
              

Jubilanti měsíce května 
 
Salva Antonín  80 let  Pokorná Anna  92 let   
Karlovská Alžběta 80 let  Rothová Kateřina 92 let 
Fričová Terezie  82 let   

 
 

Úmrtí 
 
  Hotrová Ilona   03.05.2008 
                   

                           
 M.Branická, matrikářka 

 

  

 26. 6. 2008 se v našem městě uskuteční koncert v rámci XVII. ročníku Festivalu 
 uprostřed Evropy - FESTIVAL  MITTE  EUROPA. Mottem letošního ročníku 
 je „Annum per annum“ - skladby významných evropských autorů, které dopro- 
 vázely věřící během církevního roku.  
 Koncert bude zahájen v 19:30 hod. v kostele sv. Jana Křtitele. 
  
K německému komornímu souboru TreCantus, který existuje od roku 2002, patří soprán nebo tenor a hráč na portativ 
(portativ=malé skříňové píšťalové varhany). Těžištěm jeho repertoáru je středověká a ranaissanční hudba. Koncerty se souborem 
TreCantus se uskutečnily v mnoha předních německých chrámech.  
Sopranistka Jana Karin Adam, která se nejprve věnovala instrumentálnímu studiu hry na housle, klarinet, klavír a kytaru, 
vystudovala klasický zpěv u Ilse Hahn na Vysoké hudební škole Carla Maria von Webera v Drážďanech a v následném 
nástavbovém studiu se soustředila na hudbu období renaissance. Varhaník Hanns W. Promnitz von Promnitzau byl členem 
slavného chlapeckého sboru „Dresdner Kreuzchor“. V Drážďanech studoval obory dirigování, klavír a kompozice a u 
významného saského varhaníka Hanse Otto studoval zpěv a hru na varhany. Již během studia působil jako sbormistr předních 
drážďanských sborů a do dějin slavné Semperovy opery se zapsal jako její nejmladší dirigent. Jeho zájem o historicky 
autentickou hudební interpretaci staré hudby ho přivedl k založení souboru „Dresdner Vokalisten“, se kterým hostoval v mnoha 
evropských zemích. Také jeho varhanní kariéra je rozsáhlá - sólové koncerty hrál na řadě významných varhan nejen v Německu, 
ale i ve Francii, Anglii, Holandsku nebo Belgii. 
 

Letos bude festival doprovázet bavorský umělec pan Michael Werner s akcí „Losi míru“. V den konání koncertu namaluje 
v příslušném městě, tedy i u nás, na tabuli ve velikosti 1 x 2 m modrého losa (los je pokládán za archaické zvíře, které 
symbolizuje mír, klid a vyváženost; modrá barva má připomenout barvu Evropské unie) a tuto tabuli vystaví během koncertu 
před kostelem sv. Jana Křtitele. 

 vstupné: 100 Kč  
 

Blahopřejeme!!! 
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pohlednice z r.1931 

erb Nothaftů 

Z historie Skalné (Wildstein, Vildštejn) 
 

Historické atributy (znak, vlajka, pečeť) města- II.díl 
 
Při tvorbě městského znaku nacházeli představitelé města Wildstein své vlastní, ale 
neoficiální postupy. Zřejmě někdy na přelomu 20. a 30. let 20. století byl někým ve 
Wildsteině vypracován městský znak. Tento znak měl podobu děleného štítu, v jehož 
horní polovině byl realistický pohled na hrad Wildstein a v dolní polovině úplný erb 
Nothaftů z Wildsteina. Právě díky realistickému (fotografickému) pohledu na hrad se 
zamýšlený znak města stal heraldicky nepřijatelným. Heraldika totiž stylizuje a 
nezobrazuje konkrétní stavby (stejně jako osoby). Zobrazování znaku nebylo ustáleno a 
mělo charakter chaotičnosti. Některým tvůrcům se líbil pohled na hrad z jihu, jiným ze 
severu. V obou případech šlo o heraldicky neakceptovatelnou detailně propracovanou 
kresbu reálné podoby objektu s kouřícími komíny, ale i jeho okolí, terénu, domků a 
stromů v popředí, lesního porostu v pozadí, s kopcovitým horizontem atd. Podobné je to i s erbem Nothaftů 
v dolní polovině štítu (znak ve znaku). 
Prvním dokladem praktického užití neoficiálního městského znaku je pohlednice „Gruss aus Wildstein“ 
z roku 1931. Shodný znak byl umístěn do pečeti purkmistra. Toto užití má zásadní význam pro hodnocení 
znaku tím, že znak byl užit samosprávným orgánem v praxi. Znak byl také v roce 1933 vymalován do 
městské kroniky.Také v kanceláři starosty lze dodnes spatřit na jedné za stěn rozměrné plátno 
s namalovaným znakem. Ve Wildsteině tím vším byla zahájena „tradice“. 
Doba po roce 1945 přinesla změnu názvu obce, která se od roku 1950 oficiálně jmenuje 
Skalná. V době, kdy ještě nebylo nařízeno užívat na razítcích MNV jednotně státního znaku, 
bylo ve Skalné místním národním výborem užíváno razítko s erbem Nothaftů z dolní 
poloviny městského znaku. Skalná byla zařazena mezi neměstské obce. Teprve v roce 1964 
zřízením městského národního výboru byl dřívější statut de facto obnoven. Jak dospěli ve 
Wildsteině k barevnosti erbu v dolní polovině znaku? Je jisté, ten, kdo znak města navrhoval 
neměl ponětí o podobě erbu Nothaftů.(Erb Nothaftů: ve zlatém štítě modré břevno, na štítě 
přilba s modro-zlatými přikrývadly, v klenotu zlato-modro-zlatě dvakrát dělené býčí rohy a mezi nimi 
stříbrný sedící ohař s červeným jazykem). Již tehdy existovali přístupné publikace                  
o bavorských šlechtických rodech s vyobrazením erbu Nothaftů. Dotyčný ale využil knihy 
Agusta Sedláčka, Hrady, zámky a tvrze Království českého z roku 1905. V příloze jsou 
uvedeny kresby pečetí rodů usedlých na Loketsku a Plzeňsku. Mezi nimi je i pečeť Ekharda 
Nothafta z Wildsteina z roku 1309. V pečetním poli je tříhranný gotický štít a v něm 
šrafované (mřežované) břevno. Šrafováním bylo naznačováno, že břevno má jinou tinkturu 
(barvu) než štít. Způsob  označování heraldických tinktur šrafováním se ustálil v 18. století 
s tím, že kosmé a šikmé šrafování bylo vyhrazeno pro barvu černou a hladká plocha pro 
jeden z heraldických kovů –  stříbro. Na základě těchto jinak korektních údajů byla 
vyhodnocena černobílá kresba Eckhardovy pečeti – hladký štít byl vnímám jako stříbrný a břevno jako 
černé. Chybnost určení tinktur (barev) je nasnadě. Pečeť z počátku 14. století nemohla být šrafována dle 
systému, který se používal v 18. století. Jde opět o výsledek laického nahlížení na heraldiku. Ten však 
ovlivnil pohled na znak města v příštích letech tak zásadně, že se promítl i do druhého symbolu města a tím 
byl prapor.  
 
V příštím díle:  pokračování článku Historické atributy.              

 
Václav Vrba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

razítko MNV z let 
1947-1949 

pečeti Nothaftů; zleva doprava: Albert 
1298, Ekhard 1309, Engelhard 1297 

 Vážení čtenáři a milovníci historie Skalné. 
 S hlubokým zármutkem Vám sděluji, že dne 10.5.2008 dopsal svůj poslední článek o historii 
 své milované Skalné  pan   Roman Schreiner   (bratr paní Marie Zimové, ul. Za školou). 
 Skalenský rodák, historik a velký patriot se narodil v dnešní Sadové ulici (Brettergarten) 
20.7.1928. Od roku 1968 bydlel v bavorském městě Kempten. Vydával pravidelně články a jiné 
publikace o historii Skalné. Domů do Skalné jezdil za rodinou a přáteli často (hovořil také česky). Pan 
Schreiner se historii věnoval celý život a z jeho článků a fotografií čerpáme dodnes (Z historie Skalné, 
Wildstein, Vildštejn). Vždy byl hrdý na svůj skalenský původ a dle svého přání jsou ostatky pana 
Schreinera uloženy na hřbitově ve Skalné. 
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Události z mateřské školy 
 
V odpoledních hodinách v pátek 16. května se sešly 

v mateřské škole maminky (babičky, tety), aby zde společně 
se svými dětmi oslavily Den matek. Obě třídy měly pro 
maminky připravené vystoupení a společné zábavné i tvořivé 
činnosti - relaxační masáž zad od dětí pro maminky, 
poznávání svého dítěte pouze podle hlasu, společné hudebně 
pohybové hry, předání dětmi vyrobených dárečků 
maminkám, společné vytváření při výtvarných dílnách dětí a 
maminek (výroba květinového svícnu, srdíčkového zápichu). 
Občerstvení na tuto akci opět zajistil Klub rodičů při MŠ. 
 
 
V  Pá 23. května 
navštívily děti 
obou tříd místní 
hasičárnu. Ochot- 
ný hasič pan 
Roman Melničuk 
ukázal dětem 
požární techniku, 
vybavení hasičů 
při zásahu, oblečení hasiče aj. zajímavosti. 

Spoustu dětí upoutala také výstava pohárů, které místní hasiči vyhráli. Neobyčejná a zároveň 
preventivní beseda na téma „Jak předcházet požárům“se dle mého mínění velice vydařila. Soudě podle 
nadšených a zaujatých dětských tváří, kdy měly možnost dokonce si vyzkoušet i opravdové stříkání 
hadicí na cíl, splnila tato akce svůj účel nad očekávání dobře. Nejlepší tečkou tohoto pěkného dopoledne 
bylo svezení dětí  hasičským autem přímo ke školce. Chtěla bych touto cestou poděkovat místním 
hasičům za přípravu, organizaci i promyšlenost této velice zdařilé akce. Všichni ve školce věříme, že se 
také v příštím školním roce můžeme těšit na podobnou akci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

V pátek 30. května jsme se vypravili  dvěma menšími autobusy na školní výlet s dětmi do 
partnerské MŠ Konnersreuth v SRN. Na výlet se vydalo 29 starších dětí. Na programu byla prohlídka 
celé partnerské školky, spontánní hry dětí, hry v zahradě, 
společné stolování a občerstvení, nacvičená vystoupení 
v česko-německém provedení obou zemí, oboustranné předání 
drobných dárků. Po celou dobu návštěvy nebylo patrné, že by 
někdo trpěl jazykovou bariérou, dokonce některé děti byly 
schopné navázat česko-německé přátelství (přátelství se 
projevovalo tím, že zmíněné česko-německé dvojice se vodily 
za ruce, vzájemně si ukazovaly různé předměty a 
pojmenovávaly oběma jazyky,  hrály si společně,  někde došlo 

Václav Vrba 
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(pokračování ze str. 6) 
i na pohlazení). Výlet se všem účastníkům moc líbil. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V pondělí 2. června oslavila naše školka Den dětí „Indiánskou stezkou“. Předem si již děti 
vymyslely indiánské přezdívky pro sebe i zaměstnance školky (např. Sluneční záře, Neslyšící hlas, 
Šikovná ruka, Usměvavá tvář, Bublavý potok, Rychlý šíp aj.). Pak už čekala na všechny děti indiánská 
výprava, při které musely plnit zadané úkoly na několika stanovištích – střelba prakem na cíl, souboj 
molitanovými kyjemi, házení zázračných kamínků do studánky pro štěstí, výroba indiánských čelenek, 
indiánské malování na obličej, prolézání 7m dlouhým látkovým tunelem aj. Na stanovištích pomáhaly 
učitelkám MŠ také 4 žákyně ZŠ Skalná, kterým děkujeme za pomoc při této akci a příjemnou 
spolupráci. Paní kuchařka s vedoucí jídelny naplánovaly a  připravily dětem na tento slavnostní den 
dětmi velmi oblíbený meloun a po obědě ještě zmrzlinové kornouty. Každý malý Indián na závěr za 
odměnu vyhrál věcný dárek a sladkost.  
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(pokračování ze str. 7) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Indiánská stezka 
 

Ve středu dne 28.5.2008 při příležitosti posledního cvičení dětí - TJ Skalná - uspořádala 
dobrodružnou hru, kde děti spolu s rodiči plnili po cestě spoustu indiánských úkolu. Na konci této 
INDIÁNSKÉ STEZKY na ně čekal zakopaný poklad a indiánský oheň s vuřty. 

Akce se velmi vydařila a příští rok na ní opět rádi navážeme. 
Tímto chceme poděkovat za pomoc MěÚ Skalná při přípravě tohoto odpoledne a zároveň patří 

náš dík také p. Kozlíkové, p. Oudové a p. Nováčkové za jejich celoroční práci s dětmi. 
V září se budeme opět všichni těšit na viděnou. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Věcné dárky pro všechny děti byly zakoupeny 
ze sponzorského finančního daru 
od p. K. Štolbové a p. L. Štolové. Sladkosti 
všem dětem věnovala p. M. Gruberová. 
Jmenovaným dárcům tímto jménem dětí i celé 
MŠ velice děkuji. 
 
 

Za mateřskou školu 
Kuželková Bronislava 

Za TJ - Skalná  
 

P. Lörinczová, 
R. Kapicová, 
P. Bigazová 
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Akce připravované ke 140. výročí založení sboru dobrovolných hasičů ve Skalné 
 

Vážení občané, možná že se k vám doneslo, že Sbor dobrovolných hasičů ve Skalné bude 
v měsíci květnu 2009 slavit výročí a to 140 let od svého založení. Tyto oslavy budou svátkem celého 
města a všech místních občanů. Vždyť Sbor dobrovolných hasičů byl založen právě proto, aby chránil 
majetky a byl bližnímu k nápomoci. Tedy všem občanům města Skalná, dříve Wildstein. Proto byli 
hasiči vždy velice váženými občany města a nechyběli u žádné významné události, která se ve městě 
konala. Ano, již v roce 1869 vznikl Sbor dobrovolných hasičů ve Skalné, tehdy z tělocvičného spolku. 
Jedná se tedy o vůbec nejdéle fungující (a to nepřetržitě) spolek v našem městě. Patří i mezi nejstarší 
hasičské sbory v celé naší vlasti. První dobrovolný sbor hasičů vznikl v roce 1864 ve městě Velvary, 
tedy  pouhých pět let před našim sborem ve Skalné.  O historii a činnosti tohoto sboru, jakým způsobem 
vznikl, jaké měl úkoly a kdy byly ve Skalné největší požáry, o tom všem přineseme článek v některém 
z příštích Zpravodajů. Momentálně se tato historická fakta dohledávají a zpracovávají. Věřte mi, že to 
vůbec není jednoduché a díky všem, kteří se nám snaží pomoci. 

Je tedy jasné, že tento sbor má v našem městě velikou tradici. Rád bych vás informoval o 
některých událostech, které v rámci těchto oslav budou probíhat. Vše pak vyvrcholí v měsíci květnu 
roku 2009. 
  Jednou z připravovaných akcí, ve spolupráci s městem Skalná a panem Pumrem, bude otevření 
hasičského muzea na hradě Vildštejn ve Skalné. Jedná se o expozici, kde bychom chtěli všem občanům 
ukázat práci hasičů v jejich začátcích. Zde by měla být vystavena stará technika, výstroj a výzbroj hasičů 
(přilby, sekerky, opasky, uniformy, vyznamenání, vědra, háky, žebříky atd.), ale také obrázky, dobové 
pohlednice a fotografie, listiny a dokumenty, sošky patrona hasičů sv. Floriánka atd. Dále bychom rádi 
vystavili vše, co se týká historie našeho města a regionu. Rádi bychom požádali veřejnost, zdali by 
nemohla poskytnout pro naše muzeum ze svých sbírek exponáty, ať formou daru, zapůjčení, nebo i 
odprodeje. Pokud poskytnete do naší sbírky nějaký exponát, tak bude pečlivě zaevidován a bude u něj 
uvedeno, o co se jedná, z jaké doby pochází a kdo tento exponát našemu muzeu poskytl.   
Další významná akce, která v rámci těchto oslav proběhne, bude svěcení hasičského praporu. Jedná se o 
událost, která se taktéž zapíše do historie našeho města Skalná. Tyto vyšívané hasičské prapory mají 
velikou tradici a vážnost a je k nim přistupováno s velikou úctou. Hasičské prapory se používají při 
zvláště významných událostech konajících se v daných městech či obcích. Sbor dobrovolných hasičů ve 
Skalné by rád navázal na staré tradice a  zvyky a tuto vzácnost pro naše občany opět získal. Bohužel se 
nejedná zrovna o levnou záležitost, a proto se i v historii na tento prapor konala veřejná sbírka. Na 
prapor přispívali všichni obyvatelé města. Tímto si chtěli naklonit přízeň sv. Floriánka,  jako patrona 
hasičů, aby ochránil jejich domovy, statky a majetky. Po vzoru těchto tradic chceme i my udělat něco, 
co v našem městě v dnešní době nemá obdoby, a oslovit občany města,  při  konání různých 
společenských setkání, s žádostí o poskytnutí finančního daru na výrobu tohoto praporu. V této chvíli 
mají obyvatelé města Skalná jedinečnou příležitost zapsat se zlatým písmem do dějin našeho města. 
Součástí praporu bude donátorská stuha, kde bude zlatým písmem vyšito jméno každého občana, rodiny, 
nebo organizace, který(á) přispěje na výrobu praporu částkou nad 200,- Kč. Toto bude garantováno 
podpisem oboustranné darovací smlouvy mezi oběma účastníky. Také můžete přispět zcela anonymně a 
to jakoukoli částkou do kasičky pro tuto akci připravenou.  Tento prapor zůstane ve městě jako odkaz 
dalším generacím, bude se používat při významných událostech a zároveň se stane součástí již 

zmiňovaného muzea.  
 
Tímto bych rád poděkoval všem občanům, kteří 

přispějí na tento prapor, který bude součástí určitého 
společenského života ve městě, našich tradic a určitého 
patriotismu k našemu městu. Případné dotazy vám všem 
rád zodpovím.  

 
 

    Roman Melničuk  
jednatel SDH Skalná 

tel.: 777 597 803 
 

ilustrační foto 
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Výjezdy jednotky SDH Skalná za měsíc květen 
  

1. Unik benzínu z osobního automobilu 
Dne 1.5.2008 v čase 06:20 hod. nám byl vyhlášen operačním střediskem K. Vary poplach na únik 
ropných látek ve Fr. Lázních v ulici Nádražní u domu č.p. 208/5 (MěÚ Fr. Lázně). Jednotka SDH 
Skalná, ačkoli se právě vrátila od jiné události (požár autodopravy Kollman), tak během několika málo 
minut vyjela na jim ohlášenou novou událost do Fr. Lázní. Výjezdové družstvo naší jednotky po dojezdu 
zjistilo, že se jedná o únik benzínu z jednoho ze zaparkovaných vozidel. Na místě již situaci řešila 
městská policie ve spolupráci se státní policií. Ta podle registrační značky vozidla zjistila majitelku 
vozidla a přivolala ji na místo zásahu. Majitelka sdělila policistům, že si tento vůz den předem vyzvedla 
z autoservisu, kde jí opravovali právě závadu na palivovém systému. Auto bylo odvlečeno do servisu 
k reklamaci a naše jednotka zasypala Sorbentem uniklý benzín a  místo zásahu uklidila. Sorbent i 
s nasáklým benzínem jsme uzavřeli do nádoby k tomu určené a odvezli k likvidaci 
      
2. Požár bývalého statku ve Skalné 
Dne 8.5. v čase 21:52 hodin nám byl vyhlášen operačním střediskem K. Vary poplach na požár 
bývalého statku ve Skalné v České ulici. Jednotka na místě ovšem zjistila, že oheň, který přes okna 
statku vypadal, jakoby hořel vně budovy, byl pouhý táborák majitele na dvoře statku. Jednotka SDH 
Skalná v tomto případě nezasahovala, pouze majitele poučila, jak manipulovat s otevřeným ohněm. Po 
půl hodině od vyhlášení poplachu se jednotka SDH Skalná vrátila na základnu. 
       
3. Požár garáže ve Fr. Lázních 
Dne 19.5.v čase 16:24 hodin byl vyhlášen našemu sboru dobrovolných hasičů poplach na likvidaci 
požáru garáže ve Fr. Lázních v ulici Konečná, č.p.196/3. Jednotka ihned vyjela, ale cestu k zásahu nám 
silně komplikovala vyfrézovaná vozovka mezi obcemi Starý Rybník a Seníky, kdy jsme museli značně 
zpomalit. Po dojezdu na místo bylo zjištěno, že plameny byla zasažená garáž a na místě již zasahovala 
jednotka HZS Cheb a SDH Hazlov, která doplňovala vozidlo HZS Cheb vodou. Po poradě s velitelem 
zásahu nám bylo sděleno, že požár mají již pod kontrolou a naší pomoci není zapotřebí. Jednotka SDH 
Skalná proto nezasahovala a  vrátila se na základnu. 
 

       Roman Melničuk 
jednatel SDH Skalná 

 
 

SDH - Soutěž Chodov 
 

Dne 17. 5. 2008 jsme jeli na další díl Karlovarské ligy v požárním sportu a to do Chodova. 
Soutěžilo se zde v běhu na 100 m s překážkami a v požárním útoku. V běhu na 100 m s překážkami se 
v mužské kategorii nejvíce dařilo Martinu Jíškovi, který v osobním rekordu skončil na pěkném 14. místě 
a Karlovi Štolbovi, kterému se nepovedl ani jeden pokus a skončil na 17. místě ze 40 startujících. 
V ženské kategorii za nás soutěžily 2 závodnice - Petra Kratochvílová a Kateřina Schveinerová. 
Kateřina Schveinerová potvrdila roli favoritky 
a soutěž vyhrála a Petra Kratochvílová 
skončila na 12. místě z 21 startujících. 
V požárním útoku si chtěli muži napravit 
reputaci z předchozích soutěží a konečně se 
umístit na stupních vítězů.  To se povedlo a po 
bezchybném výkonu  jsme osadili pěkné třetí 
místo. Naše ženy chtěly  potvrdit  třetí místo 
ze soutěže  ze Skalné, což se jim po mírném 
zaváhání na rozdělovači  povedlo.  

 
 
 

Karel Štolba - SDH Skalná 
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SDH - Soutěž  DOSPĚLÍ  Skalná 
 

Dne 10. 5. 2008 se konala na místním fotbalovém hřišti soutěž v požárním sportu dospělých, 
která  se započítávala do Karlovarské ligy. Soutěž proběhla za pěkného a slunečného počasí. Do Skalné 
se sjelo 7 ženských týmů a 11 mužských týmů z celého karlovarského kraje, takže konkurence byla 
opravdu veliká. Pravidla byla pro muže i ženy stejná. Soutěžilo se na 2 hadice typu B a na 4 hadice typu 
C. Každé družstvo mělo 2 pokusy a časy obou pokusů se sčítaly. Nejdříve soutěžili muži a po té ženy. 
Hasiči ze Skalné postavili v mužské kategorii 2 týmy. Družstvu Skalná ( dorost ) se moc nedařilo a po 
nepovedeném druhém pokusu skončilo na 11. místě. Družstvo Skalná ( důchodci ) se prvním pokusem 
jen rozcvičovalo a při druhém pokusu ukázalo svoji sílu a nakonec skončili „d ůchodci“ na pěkném 7.  
místě. Je vidět, že se musí ještě tým „dorostu“ hodně učit od tzv. důchodců, jak je místní komentátor 
nazval. V ženské kategorii se týmu ze Skalné nepovedl druhý pokus, ale díky problémům i ostatních 
týmů naše ženy obsadili pěkné 3. místo. Soutěž mužů vyhrálo družstvo z Mírové a v kategorii žen 
zvítězil tým z Horního Slavkova. Všem soutěžícím patří velké uznání za předvedené výkony a všichni 
rozhodčí a pořadatelé si zaslouží pochvalu za rychlý a korektní průběh soutěže. 
 
Ženy  
 

Start. číslo Družstvo 1.čas 2.čas Součet Pořadí 
1 Mírová 29,7s 32,6s 62,3s 2   
2 Křižovatka 43,8s 42,5s 86,3s 4 
3 Mnichov 28,6s DNS 28,6s 5 
4 Skalná 28,2s 53,6s 81,8s 3 
5 H. Slavkov 26,3s 27,3s 53,6s 1 
6 Plesná 31,0s DNS 31,0s 6 
7 Vintířov DNS 35,0s 35,0s 7 

 
Muži 
 

Start.č. Družstvo 1.čas 2.čas Souč.časů Místo 
1 Křižovatka 39,1s 35,2s 74,3s 9 
2 Chodov 24,2s 22,0s 46,2s 4 
3 Skalná (důchodci) 27,8s 24,2s 52,0s 7 
4 Hor. Slavkov 22,5s 23,3s 45,8s 3 
5 Plesná 23,4s 25,0s 48,4s 6 
6 Hroznětín 24,6s 22,4s 47,0s 5 
7 Kraslice 22,0s 20,2s 42,2s 2 
8 Skalná (dorost) 30,5s 50,1s 80,6s 11 
9 Krásno 43,4s 33,3s 76,7s 10 
10 Mírová 20,9s 19,4s 40,3s 1 
11 Vintířov 29,9s 29,4s 59,3s 8 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Karel Štolba - SDH Skalná 
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Aerobik 
 

 V sobotu 24.5.2008 se konalo ve sportovní hale ve Skalné klání v aerobiku ,,O pohár města  
Skalná“. Tato akce je již tradicí v našem městě. Program zahájil pan starosta Ing. Radomil Gold, který 
byl i jedním z devíti porotců. Akci pořádaly Mgr. Petra Krbcová a Eva Rothová – vedoucí kroužku 
aerobiku ve Skalné.  
 Zúčastnilo se celkem 51 děvčat z našeho regionu – Lubů, Františkových Lázní, Chebu, Plesné a 
Házlova. Vydatně si zacvičila a zasoutěžila pod vedením cvičitelek z FITFORA ve Františkových  
Lázních, paní Bohumily Holienčinové a Kateřiny Slavíkové.  
 Nechyběla ani vystoupení s připravenými sestavami v aerobiku a program obohatila dívčí 
poprocková skupina ,,Upocený nanuk“ z Lubů pod vedením učitele ZUŠ pana Vrby. 

V porotě zasedli kromě pana starosty cvičitelé z  FITFORA – Berta Majerníková a Radek 
Holeček, ředitelka DDM Luby Marie Hrbková, Radka Zítková – učitelka z chebské sportovní školy, 
Radka Boušková, Lucie Amchová, Valerie Hlavsová, a pan Miroslav Fúrička, který nám poskytl i 
technické zázemí. 
 Nemálo důležitá byla i obsluha počítače a ozvučení, které nám zajistili – Václav Krbec, Michal 
Krbec, Hanka Boušová a Václav Szemáli a též naše milé uvaděčky Eva Rothová a Petra Jíšková. 
 Děkujeme městu za příspěvek na zakoupení pohárů a květin a místnímu hasičskému sboru za 
příspěvek na odměny a zajištění občerstvení na akci. 
 Vládla zde výborná sportovní nálada i díky skvělému obecenstvu. Těšíme se na další ročník 
soutěže. 

Vítězky   1. kategorie do 10 let: 1. Michaela Schallerová Plesná st.č. 52 
  2. Klára Vaňková Hazlov st.č. 55 
  3. Markéta Malčeková Luby st.č. 56  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2. kategorie od 10 let:  
  

  1. Kristýna Slavíková Cheb st.č. 1 
  2. Hana Mlčechová Luby st.č. 17  
  3. Sabina Geigerová Luby st.č. 15                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

     Eva Rothová 
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P E T R   L U K E Š    nabízí: 

 

* žaluzie: vertikální + horizontální 
* těsnění do oken a dveří 
* polstrování dveří 
* shrnovací dveře: dřevěné, plastové, koženkové 
* shrnovací stěny 
* taburetky a předsíňové stěny 
* toaletní stolky 
* garnyže, vitrážky, záclonové tyče 
* panoramatická kukátka 
* rolety: vnitřní-látkové, venkovní-plastové a  
   hliníkové 
* venkovní zastínění - balkónové i zahradní,  
   markýzy 
* garážová vrata - na elektrický nebo ruční pohon 
* protihmyzové sítě - na okna a dveře 
 

Bližší informace : Žaluzie, servis, montáž - Petr Lukeš 
Anglická 310/65, 351 01  Františkovy Lázn ě 

tel.: 354 543 424, mobil: 603 871 040 
www.lukes.karlovarsko.com 

(jsme plátci DPH) 

 
Důchodci a novomanželé sleva 3% 

 

Krajské muzeum Karlovar. kraje -   
- Muzeum Cheb 

nám. Krále Jiřího z Pod. 4,Cheb, tel. 354400620, 
e-mail: sekretariat@muzeumcheb.cz 

 
 
 
17. 5. - 10. 8. 2008 - Výstava „Když zazní zvony 
svatební aneb jak si náš dědeček babičku bral“. Výstava 
o svatebních šatech a svatbách připravená ve spolupráci 
s muzeem v Hradci Králové. Výstavní sál muzea.  
 
 

 
 
 
 
 
 BADATELSKÉ SLUŽBY (regionální badatelské centrum 
KMKK):  Každé pondělí  8-18 hod. a středa  8-16 hod. 
 

      
   Otvírací doba muzea denně mimo pondělí a úterý:  
 9.00 - 12.30 a 13.00 - 17.00 
 
 
 
 

CHEBSKÝ HRAD   Otevírací doba:  
Denně mimo pondělí   9.00 - 12.00, 13.00 - 18.00 hod. 
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Zprávy z knihovny 
 
Během letních prázdnin bude mít knihovna opět letní provoz jako v loňském roce. 

PRÁZDNINOVÁ  OTEVÍRACÍ  DOBA:  Po  8-11 13-16 
 Út  13-17 
 St  13-19 
 Čt 8-11 13-16 
 Pá  13-17 

 
30.6. - 13.7.2008 bude knihovna uzavřena - DOVOLENÁ. 
 

Lenka Brejchová – knihovnice 
 

Den dětí ve Skalné 
 
 V sobotu 31. května se na místním koupališti uskutečnil tradiční dětský den. V letošním roce se 
nám počasí opravdu vydařilo, sluníčko svítilo celý den, až se mnohým zastesklo po nějakém tom malém 
mráčku.  

Pořadatelé dětského dne se na koupališti sešli již v devět hodin ráno, aby společně završili 
několikatýdenní přípravu této veliké, a musím říci - i za hranicemi města proslulé, akce. Doladili 
poslední detaily, připravili jednotlivá stanoviště a již po 13. hodině se u koupaliště začali scházet první, 
nedočkaví návštěvníci. Členové Traktorklubu Luby - Skalná společně s jejich kolegy z Německa seřadili 
své renovované miláčky, pan Roman Alija se svými přáteli naposledy prohlédl vzduchovky a prostor 
pro střílení, rybáři a myslivci rozložili svá stanoviště, pomocníci z řad žáků 8. a 9. tříd ZŠ si převzali pro 
svá svěřená stanoviště drobné sladké odměny pro děti a honem se začalo připravovat pohoštění pro 
hladové a žíznivé návštěvníky. 

Ve 14:00 přivítal návštěvníky pan starosta a 
„odstartovat“ odpoledne plné her, soutěží a zábavy. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vodní osvěžení u hasičů… 
U rybářů se samozřejmě lovily rybičky, a to hned třikrát… 
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O kus dál myslivci rozdávali bonbony a balonky, děti čekal Sloní chobot a přetahování klíčů… 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

                                                              
                                                              Házení míčkem, jízda 
                                                              na koníkách, lodičky… 
                                                               
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                 Letadélka a samozřejmě traktory… 
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A v 16:00 hod. odstartoval již 3. ročník závodu netradičních plavidel…  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A jak to dopadlo? Jako první dojeli do cíle Pionýři Západu, druzí byli Plavčíci, třetí Blue Berry Hill        
z Paliče, čtvrtí Flintstounovi, pátí Jézéďáci a šestý Libský Nautilus.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Velké poděkování patří našim SPONZORŮM:  Fasaden Jaroslav Švenha, LUKAS, Truhlářství Hoffmann, 
Hospůdka na chaloupce, Smíšené zboží - Štolová, Odborový svaz Stavba (Lasselsberger), Truhlářství Váňa, 
LASSELSBERGER, APT, Konzum - Irlwegová, Potraviny - Pišoja, Trafika - Kanalosová, Pivnice U Františka, 
Rest. Pohoda, Pila Areska, Stavebniny - Štolbová, Rest. Pod komínem, Drogerie Do Danh Tuan, Potraviny - 
Vokounová, Kadeřnictví MAGNOLIA, Bistro U kostela, Kadeřnictví Klára  Lenka Brejchová 
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Malování ke Dni dětí 
 

V pondělí, dne 2. 6. 2008 žáci 1. - 4. ročníku ZŠ Skalná zkrášlili chodníky v parku před budovou 
Lidového domu svými kresbami. Vyhodnocení a vybrání nejkrásnějších obrázků zamotalo hlavu všem 
přítomným učitelkám, a těm nezbylo nic jiného, než odměnit úplně všechny děti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Šárka Kapicová 

 
 
Další informace ze života školy naleznete na http://www.zsskalna.cz/  
 
Příspěvky, které došly po redakční uzávěrce, otiskneme v červencovém Skalenském zpravodaji. 

<red> 
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